

人工之路特號

[板二第]

對於海外僑胞回的感想 和希望

省港華人船工司議工會
(泉 機)

當着全國民衆向一切帝國主義者進攻最烈的時候！尤其是廣東，一般親愛的海外僑胞，忽有聯隊回國之舉，政府和一般民衆團體，都很熱烈地歡迎他們，因此感覺得他們回來的原因和歡迎他們的理由，都有很重大的意義，讓我在下面說出來：

A 他們回來的原因：一、想解除所在地一般僑胞的痛苦。

他們每天都是在一切帝國主義者的壓迫，他們所受的壓迫，還比在中國內地所受的更加利害，自己感覺得十二分痛苦，想把那種痛苦解除，却沒有辦法，同時深知道祖國民衆正是和一切

帝國主義者相搏戰，而且知道一切帝國主義者將要崩壞的時候，所以要回國向一般同胞訴苦衷，希望祖國的同胞加以援手

，這是他們回來的一個遠因，廣東的反帝國主義運動最烈，國民政府又是與人民合作的政府，所以要回來歸東。

二 想徹底知道國民政府的設施，當政府掃除楊烈叛逆之後，實行軍政民政財政統一之時，一般反革命派和帝國主義者的走狗，誣蔑政府將要實行共產，又當着各地慘案發生之後，省港工人為援助被殺同胞罷工回國，做反帝國主義的運動，一般虎狼式的紳士洋奴式的買辦階級，糊塗打電報，說工人罷工就是實行共產的表徵，這些反動派的造謠，竟惹起了一般

僑胞的疑慮，他們想知道廣州到底是不要行共產，非親自回去調查一下不可，這是他們回來的一個近因。

一 歡迎他們回來的理由：一、想他們回去之後做宣傳的工作，國民革命的意義，認識的人，雖然不少，但是怎樣纔會成功？何以要國民革命？用什麼方法和手段去促它實現？這些問題，非要大多數的人了解不可。想得到大老倌的人了，就要在宣傳上做點功夫，這次歡迎僑胞就是想他們回國認識一切的問題，等他們回去向其他的僑胞去宣傳，促其他不覺悟的僑胞覺悟，好給我們的努力一反帝一愈加膨大，收效愈易成功。

二、希望他們投資祖國興辦種種實業。我們中國實業不發達的原因，大半是沒有資本去開發，如果想開發，却要向外人借債，大部分的權利，都要給他握著，這是何等的可惜！現在的國民政府是為人民謀利益的政府，是想積極建設一切事業的政府，對於這次僑胞回粵，政府和各團體的民衆是很渴望他們投資祖國，大家極力去建設一切的事業，就如這次黃埔開港的成功的，如果得到僑胞踴躍的投資贊助，那末，黃埔港指揮局可以成功的。那時，香港自然變了一個荒蕪的地方，廣東的經濟，也不會受香港的牽制，這是一個救國的大計劃，是抵抗香港帝國主義經濟侵略唯一良方，政府和各團體所以歡迎僑胞

君的就是爲此，不單是黃埔開港的問題要僑胞幫助，就其他一切的建設事業，要僑胞幫忙的還很多，很希望僑胞拿從前帮助孫總理的魄力繼續不斷的做下去。

僑胞諸君啊，從前你們對於革命的工作是很盡力，贊助孫先生推翻滿清的功勞也是不少的，現在孫先生的肉體雖死，但他的精神却是不死的，革命的進行，也是依着孫先生的主義和遺囑去做的，現在我們用全副精神去和帝國主義者決戰，很希望你們不要袖手旁觀，快快加入我們的戰線，向帝國主義者進攻，完成國民革命，那時你們一切的痛苦自然會解除，大家都能够享受自由平等的幸福了！

罷工消息

汕頭聯安公會風潮已解決

前汕頭聯安公會因工友送客落船，不服糾察隊檢查，致觸成糾察隊及搗毀公會情事，已誌前報，現該已由東征軍總指揮部政治部主任周恩來調處，已雙方諒解，並將該聯安工

帝國主義者苛虐華人之函述

省港罷工委員會昨得華僑來代電云，萬急廣州市總罷工委員會改組，茲詳原電如下，省港船工委員會大會，來電謹悉，聯安公會與糾察隊互毆，節，葉經極力調處，現已雙方諒解，其改組周恩來架印。

香港洋務蹇船工會

本對日出兵

全國各報館轉各團體暨各界同胞鈞鑒，中國歷年戰禍乃帝國主義者利用其走狗軍閥所造成，現在帝國主義不特單純利用軍閥，竟公然施其直接之侵客戈，承張軍失敗之際日本帝國主義藉此機會，明目張膽，援助其爲萬民共棄之走狗張作霖，如此次反奉之戰爭，郭氏倒

上陸一節，今查得非因此事，實因廣福船升中國旗，故特意搔擾，謂該船不識規則，入口

，出兵滿洲援助張作霖，抵抗國主權干涉中國內政，現在日本帝國主義者，承張軍閥失敗之際，出兵滿洲發動張作霖，抵抗郭軍，復使張作霖之地位鞏固，侵客中國領土之主權，任意侵畧，乃日本帝國主義實力，延長國內軍閥之紛亂，且對於中國之領土主權，任意侵畧，乃日本帝國主義者之濟，施毒手之濟明，似此蔑視我國主權，欺侮我國民族，深望全

國各界同胞，快速奮起來一致抗敵，打倒帝國主義，謹此通電。

罷工會歡迎華僑參觀團

五)奏樂，(六)蘇主席宣佈開會理由，(七)曾子嚴致歡迎詞，

八)演說，是日演說者有罷工

禮堂，開歡迎海外回粵華僑參觀團大會，是日罷工會全體委員各部主任全到外，華僑參觀團亦全體一百八十餘人，赴會一時三十分開會，由罷工委員長蘇兆徵主席，高滿爲宣佈，開會秩序。(一)奏樂，(二)全體職員向來賓行一鞠躬禮，(三)向總理遺像黨國旗行三鞠躬禮，(四)恭讀總理遺囑，

祥等數人，直至四時許，高呼打倒帝國主義，打倒軍閥，罷工勝利，海外華僑萬歲，國民政府萬歲，國民革命成功萬歲等口號，遂拍照而散。

二十日罷工會假借中央黨部大會，開歡迎海外回粵華僑參觀團大會，是日罷工會全體委員各部主任全到外，華僑參觀團亦全體一百八十餘人，赴會一時三十分開會，由罷工委員長蘇兆徵主席，高滿爲宣佈，開會秩序。(一)奏樂，(二)全體職員向來賓行一鞠躬禮，(三)向總理遺像黨國旗行三鞠躬禮，(四)恭讀總理遺囑，

祥等數人，直至四時許，高呼打倒帝國主義，打倒軍閥，罷工勝利，海外華僑萬歲，國民政府萬歲，國民革命成功萬歲等口號，遂拍照而散。